



# 张国伟宣布退役 跳高世界再无“白鹤亮翅”

日前,中国男子跳高名将张国伟通过社交媒体宣布自己的退役决定。这名2015年世锦赛银牌获得者,这名在赛场上以“白鹤亮翅”作为庆祝动作的跳高选手,就这样突然宣布告别自己的运动生涯。

■新快报记者 高京

## 他曾要让世界见证2.40米

本月5日,张国伟在个人社交媒体上写道:“对不起,我真的跳不动了,我决定退役了。”在发布这一决定后,张国伟并没有透露更多与退役相关的细节。

今年6月即将年满29岁的张国伟,是中国田径队的明星运动员之一,被认为很有可能成为中国首位获得奥运会跳高金牌的选手,体育迷们也热切期待他能成为中国田径新的领军人物。他自己就曾表示,在跳高世界找到了自己的信仰,要让全世界见证自己征服2.40米的高度。

但里约奥运会,被寄予厚望的张国伟并没有一飞冲天,他最终以2.22米的成绩无缘决赛。回头来看,伤病多少影响了他的发挥。

此后,受伤病困扰的张国伟成绩有所下滑,近几年始终未能找回巅峰状态。然而就在今年2月底,他在意大利锡耶纳室内跳高邀请赛中以2.28米夺得亚军,这也创造了他四年来的室内跳高的最好成绩。就在人们期待张国伟冲击东京奥运会时,他却突然宣布退役。

## 未来可能转战娱乐圈

与大多数运动员不同,张国伟个性张扬并极具表演天赋,他一直称自己为“谐星”。的确,一张大大咧咧的喜剧脸再加上两米的身高和灵巧的身体,“谐星”条件已全面具备。

比赛中,张国伟一定会选一双色彩缤纷的袜子来吸引观众的眼球,另外他还时不时地为观众秀上一段个人才艺,“骑马舞”“太极拳”“白鹤亮翅”“扭臀舞”等动作都曾是他的标签。在网友看来,张国伟的舞蹈天赋实实在在是被跳高所耽误了,也有体育迷戏称他为“跳高界的泥石流”。

日常生活中,张国伟经常会录制一些搞

笑的视频与网友们互动,其冷不丁冒出的金句和不少夸张的创意,常令网友们捧腹大笑。其中用可乐作为道具演绎的“龙吸水”,甚至成了张国伟的招牌动作。

世锦赛亚军、个人才艺出众再加上诙谐幽默的谈吐,张国伟瞬间成为各类综艺节目和商业活动追捧的对象,也有人戏称他的跳高就此成了“副业”。

不过就是因为私自参加商业活动,张国伟曾受到处罚。去年春天,他未经国家队批准,两次编造理由私自外出参加商业活动,严重违反了相关规定。当时田管中心给予张国伟队内通报批评、扣除训练津贴,停止参加一切国内、国际比赛及社会活动等处罚。

随后,张国伟在社交媒体上承认错误,还表示将会继续努力训练、追求梦想。

现在,张国伟的跳高之路却因为他突然选择退役戛然而止,也有分析认为,退役后的张国伟很可能转战娱乐圈。

2.28米、2.32米、2.38米……

2011年,在全国田径锦标赛南京站比赛中以2.28米的成绩夺得冠军;

2013年,在全国室内田径锦标赛中,以2.32米打破跳高名宿朱建华保持了27年的室内全国跳高纪录;

2015年,在国际田联钻石联赛尤金站的比赛中收获了2.38米的个人最好成绩,距离朱建华保持的2.39米的全国纪录只差一厘米;

2015年,在北京田径世锦赛上收获银牌;

2020年2月底,在意大利锡耶纳室内跳高邀请赛中以2.28米夺得亚军。



## 国足昨日结束隔离 球员返俱乐部报到

新快报讯 记者高京报道 昨天,中国足协官方发布消息,国足全队接到海南三亚防疫部门通知,全队5号接受的第二次核酸检测结果均呈阴性,且医学观察已期满14天,同意结束隔离。因此,国足也于昨天中午正式解散,球员们返回各自俱乐部报到。

据了解,3月23日上午,国足结束了在阿联酋迪拜的集训后飞抵海南三亚,按照海南省疫情防控工作指挥部和三亚市疫情防控工作指挥部的要求,全体成员接受了核酸检测,结果均正常。随后全队进入14天隔离期,在这段时间,球队可以进行正常训练。

日前,在隔离期即将结束时,全队再次接受核酸检测,结果再次显示正常。这也同时宣告,为期一个多月的集训正式结束,全队于昨天中午解散,球员们返回各自俱乐部报到。

中国足协在官方通告中表示,感谢国足隔离期间海南省和三亚市相关部门提供的大力支持和协助。据悉,在全队解散前,中国足协主席陈戌源来到驻地,同主教练李铁等教练组成员商议国家队下一步的备战训练安排。由于疫情的影响,各国家队赛事都已推迟,目前尚不知国足下次集训将安排在何时。

## 张继科侯英超“云约战” 攻削对决将网络直播

据新华社电 据网络直播平台《中国体育》(zhibo.tv)6日消息,阔别赛场近两年的乒乓球大满贯选手张继科将于本月18日带来一场线上对决,对阵以39岁“高龄”拿下全国锦标赛男单冠军的削球手侯英超。

作为一场国乒老队友之间的“攻削大战”,一边是创造了445天国际乒坛最快大满贯纪录的乒乓“藏獒”,虽然近两年脱离一线赛场,但张继科并没有离开乒乓球运动,一直致力于乒乓球推广,也始终保持着一定强度的运动训练和比赛状态;另一边则是1998年就入选国家队、2014年从国家队退役的前国乒第一削球手,长期在《中国体育》做兼职乒乓球主播,因解说专业又风趣吸引了大批粉丝关注。2019年,39岁的侯英超在全国乒乓球锦标赛上连续击败梁靖崑、周启豪和王楚钦等现国家队主力球员,一举夺得男单冠军,被他的球迷称为“地表最强主播”。

赛制方面,这场比赛将打破传统的11分赛制,采用计时、抢分赛制。对阵双方共将进行三节比赛,每节10分钟,比分累加;第三节比赛中,率先累计获得35分的选手获得全场胜利。据悉,比赛直播录制将在《中国体育》演播室进行,将不安排现场观众。